Připomínky 17. listopadu i svátky „jiné“ hudby v Divadle 29.

Hned třemi listopadovými akcemi si v Divadle 29 připomeneme Den boje za svobodu a demokracii. V sobotu 6. 11. představí pardubickému publiku svůj nový projekt Zdivočelí koně zpěvačka Monika Načeva. Ta si ke zhudebnění vybrala samizdatové básně z 60.–⁠80. let minulého století od umělců, kteří byli pronásledovaní komunistickým režimem. Jsou mezi nimi Ivan Martin Jirous, Pavel Zajíček, Vladimíra Čerepková nebo Václav Hrabě. Support jí bude dělat velký songwriterský objev Amelie Siba, která za svoji loňskou desku Dye My Hair získala téměř všechna tuzemská hudební ocenění.

V úterý 16. listopadu uvedeme nové představení z dílny pražského Studia Hrdinů a režiséra Miroslava Bambuška Duchovní a totalita, které se zaměřuje na životní pouť a pastorační činnost kněze a teologa Josefa Zvěřiny. Hvězdně obsazené scénické čtení s hudbou Vladimíra Franze doplní beseda, které se zúčastní kněz Tomáš Petráček a historik Petr Blažek. Moderovat ji bude Petr Fischer.

Do předlistopadových časů se pomyslně vrátíme i ve čtvrtek 18. 11, kdy v Divadle 29 zahraje kapela Drť. Skupina složená ze špičkových slovenských hudebníků se zpěvákem Michalem Kaščákem v čele přijede s programem Puntičkár, který je dosud nevídaným experimentem představujícím zhudebněné výroky bývalého šéfa komunistické StB Alojze Lorence.

V listopadu se v Pardubicích mj. představí i dvě špičkové mezinárodní kapely slibující velký zážitek milovníkům neortodoxního jazzu a „jiné“ hudby. Ve středu 10. 11. vystoupí v D29 trio Triche, které je otevřené všem vlivům od minimalistického jazzu až po komorní punk. V sobotu 27. 11. se pak můžeme těšit na kvartet špičkových improvizátorů z Polska, ČR, Maďarska a Ukrajiny Trzaska/Vrba/Pándi/Tokar. Lídrem projektu je saxofonista a skladatel Mikołaj Trzaska, ikona polského jazzu a autor hudby k filmům Volyň či Klér.
Podrobný program najdete na www.divadlo29.cz. 
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