Příběhy anti-hrdinů všedního dne i taneční ztvárnění témat generace dvacátníků v Divadle 29.

Pražská dvojice post-hudba úspěšně kombinuje písničkové postupy se zlámanou elektronikou. Její poslední album Svět na konci roku nula přináší příběhy anti-hrdinů všedního dne a odráží schizofrenní paletu nálad třicátníků přežívajících v uzavřeném a vylidněném hlavním městě během pandemie. Na koncertě v sobotu 4. prosince doplní post-hudbu vůdčí osobnost tuzemského ženského experimentálního rapu Arleta.

Francouzský hudebník a skladatel Timothée Quost patří k nejvýraznějším trumpetistům na současné evropské improvizační scéně.Ve svých sólových vystoupeních originálně používá rozšířené techniky hry na trubku a její zvuk upravuje mixpultem, který používá jako další hudební nástroj. V Pardubicích se představí v úterý 7. prosince společně s triem Szabó/Hanousek/Drnek, výraznými osobnostmi česko-slovenské scény kreativní hudby.

Moje slunce Mad je nový film režisérky Michaely Pavlátové, který vznikl na motivy knihy novinářky Petry Procházkové. Snímek vypráví příběh Češky Herry, která se během svého studia zamiluje do afghánského spolužáka Nazira a spolu s ním se vydá do Kábulu, aby se stala součástí jeho islámské rodiny. Film, jenž  získal na nejprestižnejším festivalu animovaných filmů v Annecy Cenu poroty v hlavní soutěži, promítneme ve středu 8. prosince.

V úterý 14. prosince se představí pardubickému publiku tuzemské naděje současného tanečního divadla. Během večera uvedeme dvě taneční představení: inscenace S dovolením! je pomyslným zrcadlem, v němž se odráží jedna z podob dnešní uspěchané doby; performance SPÁRA: průniky nechává nahlédnout do současných témat generace dvacátníků.
Podrobný program najdete na www.divadlo29.cz. 
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